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ЕКАТЕРИНА ЙОРДАНОВА - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК, ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И 
ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ И ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

ПРОГРАМНИЯ СЪВЕТ НА ПРОГРАМА „ЕВРОПА“

БОРИС ПЕТРОВ - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК И ЗАМЕСТНИК- ПРЕДСЕДАТЕЛ 
НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

И ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ - ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК И ЗАМЕСТНИК- 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО 

СЪТРУДНИЧЕСТВО И ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

ОТНОСНО: Обявяване на класиране и финансиране на проектни предложения 
по Програма „Европа” 2023 на Столична община.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Програма „Европа“ (Програмата) води началото си от 2008 г. като инициатива на 
Столична община (CO) и Столичен общински съвет (СОС), координирана от 
Постоянната комисия по международно сътрудничество и туризъм, европейски 
програми и проекти, като подпомага сътрудничеството между гражданското общество и 
местната власт в София в създаването и достъпа до разнообразни добри европейски 
практики. Тази програма подкрепя и стимулира развитието на значими за Столична 
община дейности и проекти като насърчава реализацията на качествени проекти, 
следвайки принципите на равнопоставеност на кандидатите, обективност, прозрачност и 
конкурсно начало. През 2023 г. Програмата ще се осъществи за петнадесета поредна 
година.
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Дейността по Програмата се осъществява съгласно Правила за работа по 
Програма „Европа“ на Столична община, приети с Решение № 759 на Столичен 
общински съвет от 11.12.2008 г., поел. изм. и доп. с Решение № 225 от 22.04.2021 г. 
Програмата се ръководи от Програмен съвет и главен координатор. Програмата постига 
целите си чрез одобрение и финансиране на проекти на граждански организации, 
отговарящи на целите на одобрените от Столичния общински съвет приоритетни области 
за съответната година.

В одобрените с Решение на СОС № 964 от 15.12.2022 г. четири приоритетни 
области заляга достатъчно широк обхват и теми на финансирани дейности с оглед 
постигане на целите на Програма „Европа“, като същевременно се търсят иновативни 
решения и устойчивост на постигнатите от проектите цели в контекста на основните цели 
и водещите инициативи в заявените приоритети на глобално, европейско и местно 
равнище. Предложените приоритетни области за 2023 г. са формулирани в съответствие 
с правилата на Програма „Европа“, основните цели и водещите инициативи в заявените 
приоритети на глобално ниво, от Европейската комисия (ЕК) и от Столична община, а 
именно Целите на ООН за устойчиво развитие, Зелената сделка, Новия Европейски 
Баухаус, Механизма на ЕК за възстановяване и устойчивост. Фонда за справедлив 
преход, Европейския стълб на социалните права. Европейската стратегия за младежта 
2019-2027 г., Стратегията за равенство между половете на ЕК 2020-2025, Европейските 
младежки цели, приети по време на председателството на България на Съвета на 
Европейския съюз; Визия за развитие на София, Стратегията за дигитална 
трансформация на София „Платформа за интелигентен растеж“, Стратегията за младите 
хора на Столична община 2017-2027 „София - град на младите и активните“, Стратегия 
за развитие на София като туристическа дестинация 2017-2030 г., както и 
необходимостта от подкрепа на гражданския сектор в столицата с оглед от 
хуманитарната криза в следствие на военните действия на територията на Украйна.

Одобрените от СОС приоритетни области на Програма „Европа“ за 2023 г. са:

Приоритетна област 1: Подпомагане на партньорството между структурите на 
гражданското общество и органите на местната власт при създаване и прилагане 
на иновативни европейски политики и добри практики, насочени към качеството 
на живот в столицата.
В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

> въвеждане и популяризиране на иновативни добри европейски практики, 
насочени към развитие на демократичните процеси, повишаване на 
демократичната култура и гражданска осведоменост, повишаване на медийната 
грамотност, насърчаване на здравословен начин на живот за всички, и 
повишаване на икономическата грамотност (вкл. с оглед процедурата по 
приемане на България в еврозоната);

> усъвършенстване на механизмите за осъществяване на европейски публични 
политики на местно ниво, водещи към повишаване качеството на живот с фокус 
екология и акцент качеството на въздуха и към повишаване на ангажираността на 
гражданите с опазване на околната среда и климатичните промени;

> мотивиране на взаимоотношенията между местната власт и гражданския сектор 
за съвместни инициативи и въвеждане на иновативни добри практики и решения 
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с цел постигане на положителен ефект от целите на „Зелената сделка“ върху 
обществения живот, освен върху екологията.

Приоритетна област 2: Развиване на партньорството между местната власт и 
гражданското общество в преодоляването на обществени дисбаланси с цел 
столицата да разгърне пълния си потенциал в бизнеса, политиката и обществото.
В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

> подкрепа за създаването на иновативни и устойчиви общински политики, модели 
и решения за социализиране на градски пространства в партньорство с 
неправителствения сектор, с цел създаване на нови обществени знакови центрове 
в град София, които да допринасят за уникалната идентичност и европейска 
значимост на града;

> развиване и прилагане на иновативни дейности и решения за постигане на 
равенство между половете и за премахване на насилието;

> прилагане на иновативни решения за утвърждаване на София като столица на 
толерантността и като град без език на омразата, ксенофобията и екстремизма вкл. 
създаване и изпробване на иновативни решения, които развиват общности в 
партньорство с местната власт, обединени около обща кауза в полза на решаване 
на обществен проблем, причинен от хуманитарната криза в следствие на военните 
действия на територията на Украйна и/или развиване на мрежи от общности, 
често пъти враждуващи по между си, но обединени около кауза или решение, 
което противодейства на разделението и омразата.

Приоритетна област 3: Насърчаване на иновативни и дигитални инициативи в 
сътрудничество между граждани, обществени организации и местната власт.
В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения насочени към:

> насърчаване на инициативи, свързани с развитието на умения за 21 век сред 
младите и възрастните хора и маргинализираните групи и в частност за 
осъществяване на дейности, насочени към развитие на основни дигитални 
умения, дигиталното образование и свързаност, отбелязване на Европейската 
година на уменията;

> насърчаване на предприемачеството и развитие на нови модели на 
взаимодействие между местната власт, обществени организации, граждани и 
бизнес при внедряване на иновативни технологични решения в градска среда;

> насърчаване на иновативни инициативи, свързани с развитието на по-високи 
цифрови и индустриални умения, които да откроят връзката на „Зелената сделка“ 
с дигиталната трансформация и социалната справедливост;

> подпомагане трансформацията на съществуващи граждански организации към 
по-устойчиви дигитални модели на функциониране и подкрепяне на 
разширяването на дейността им онлайн чрез адаптиране на иновативни модели на 
предоставяне на услуги, както и трансформация на дейността в съответствие с 
новите възможности, предоставяни от развитието на технологиите.

Приоритетна област 4: Подпомагане на иновативни решения за изграждане на 
устойчиво партньорство между структурите на гражданското общество, органите 
на местната власт и туристическия бранш.
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В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

> представяне и популяризиране чрез добри европейски и иновативни практики на 
столицата ни като притегателен исторически, културен и туристически център от 
партньорите в проекта;

> насърчаване на устойчиво партньорство между структурите на местната власт и 
туристическия сектор за иновативни инициативи, свързани с развиване на 
туризма;

> изграждане на устойчиви национални, регионални, европейски и глобални 
партньорства и мрежи в сферата на туризма;

> насърчаване на иновативно и дигитално представяне на историческите и 
културни забележителности на столицата и създаване на дигитални продукти, 
представящи не особено популярни туристически обекти, но не по-малко значими 
в исторически и културен аспект;

> подпомагане дигиталната трансформация на туристическия бранш и насърчаване 
на иновативни методи и решения за представяне на туристически продукти.

Одобреният бюджет за финансиране на проекти по Програма „Европа“ 2023 по 
четирите приоритетни области е 500 000 лв., по 125 000 лв. за всяка от приоритетните 
области.

Съгласно чл. 28 от Правилата за работа по Програма “Европа” и съгласно 
приоритетните области и финансиране по Програма „Европа“ за 2023 г., предлагаме за 
одобрение от Столичния общински съвет класиране и финансиране на проектни 
предложения по Програма „Европа“ 2023, въз основа на решение на Програмния съвет 
на Програма „Европа“ от 11.04.2023 г. Това решение е предшествано от заседание на 
Експертната комисия за оценка и класиране на проектните предложения по Програма 
„Европа“ 2023, назначена със заповед № СОА23-РД91-122/17.03.2023 г., на което се 
извърши класиране на проектите, оценени от членовете на комисията.

В процедурата по кандидатстване по Програма „Европа“ 2023 на Столична 
община са подадени 65 проектни предложения в рамките на срока за кандидатстване от 
01.02.2023 г. до 06.03.2023 г. вкл. 62 от тях са преминали етап на административно 
съответствие и допустимост и са оценени независимо от по двама оценители. 2 от 
кандидатите не са допуснати до етап оценка на проектно предложение поради 
недопустимост на партньорите - условия за допустимост определени в Насоките за 
кандидатстване с проектни предложения и 1 от кандидатите не е допуснат до етап оценка 
на проектното предложение поради недопустимост на кандидатите. Крайната оценка на 
всяко проектно предложение е формирано като средна аритметична стойност на 
получените оценки от двамата оценителя. Съгласно одобрените от Програмния съвет 
Методики за оценка на проектните предложения по четирите приоритетни области и с 
оглед постигане на ефикасност при разходването на средствата по Програмата, 
Програмният съвет е заложил минималният брой точки за финансиране на проектно 
предложение да бъде 56.25 т. или 75% от максималния брой точки, на които може да 
бъде оценено проектно предложение съгласно Методиките за оценка и класиране на 
проектните предложения, публикувани преди началото на кандидатстването. В своята 
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работа Експертната комисия изготви подредба на проектните предложения в низходящ 
ред на база получената крайна оценка.

По предложение на Експертната комисия. Програмният съвет прие изготвеното 
класиране на проектните предложения по приоритетни области съгласно получените 
крайни оценки. Като разгледа бюджетите на проектните предложения, Програмният 
съвет прие предложените за финансиране суми.

С настоящия доклад предлагаме Столичният общински съвет да одобри за 
финансиране 35 проектни предложения по четирите приоритетни области на Програма 
„Европа“ 2023 в общ размер на 494 622.00 (четиристотин деветдесет и четири 
шестстотин двадесет и два лева и 00 ст.) съгласно Приложение № 1, в рамките на 
бюджета на Програмата определен с решение на СОС № 964/15.12.2022 г. от 500 000 лв.

При одобрение за финансиране на така предложените проектни предложения, 
съгл. чл. 10, ал. 2, т. 1 от Правилата за работа по Програма „Европа“ на CO, главният 
координатор на Програмата, г-жа Ирина Савина, заместник-кмет на CO следва да 
предложи на кмета на Столична община да сключи договори с одобрените от кандидати 
за реализиране на техните проектни предложения, въз основа на проектните им 
предложения, актуализирани бюджет и план за действие, където е необходимо, 
съобразени с решението на Столичния общински съвет, като дейностите по 
изпълнението им започват не по-рано от сключване на договорите между тях и кмета на 
Столична община.

Предвид изложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 16, чл. 26, ал. 4 и чл. 28 от Правилата за 
работа по Програма „Европа“ на Столична община приети с Решение № 759 на Столичен 
общински съвет от 11.12.2008 г., поел. изм. и доп. с Решение № 225 от 22.04.2021 г., 
предлагаме на Столичния общински съвет проект за решение за обявяване на класиране 
и финансиране на проектни предложения по Програма „Европа” 2023 на Столична 
община - приложение към настоящия доклад.

ЕКАТЕРИНА ЙОРДАНОВА ...

БОРИС ПЕТРОВ ...........................

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ
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СТОЛИЧНА ОБЩИНА

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.softacouncil.bg

ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ №

на Столичния общински съвет

от 2023 година

За обявяване на класиране и финансиране на проектни предложения по Програма 
„Европа” 2022 на Столична община.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и чл. 16, чл. 26, ал. 4 и чл. 28 от Правилата за работа по Програма 
„Европа“ на Столична община приети с Решение № 759 на Столичен общински съвет от 
11.12.2008 г., поел. изм. и доп. с Решение № 225 от 22.04.2021 г.,

СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
РЕШИ:

1. Одобрява предложението за класиране и финансиране на проектни 
предложения по Програма „Европа“ на Столична община за 2023 г. въз основа на 
приетите решения на Програмния съвет на Програма „Европа“ и на Експертната комисия 
за оценка и класиране на проектните предложения по Програма „Европа“ 2023 - 
съгласно Приложение № 1, неразделна част от настоящото решение.

2. Възлага на г-н Дончо Барбалов, заместник-кмет на Столична община, 
направление „Финанси и здравеопазване“, контрола по изпълнение на решението.

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, 
проведено на 2023 г„ протокол № ..., точка .... от дневния ред, по доклад № ....
и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет.

Председател на Столичния 
общински съвет: 

[Георги Георгиев]
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